

两部门出台意见支持新能源汽车下乡

新华社北京5月17日电(记者陈炜 伟 严赋憬)记者 17 日从国家发展改革委 了解到,国家发展改革委、国家能源局近 日印发《关于加快推进充电基础设施建 设 更好支持新能源汽车下乡和乡村振兴 的实施意见》,提出创新农村地区充电基 础设施建设运营维护模式,支持农村地 区购买使用新能源汽车。

国家发展改革委有关负责人介绍,我 国已建成世界上数量最多、辐射面积最 大、服务车辆最全的充电基础设施体系, 但广大农村地区仍存在公共充电基础设 施建设不足、居住社区充电设施安装共 享难、时段性供需矛盾突出等问题。适度 超前建设充电基础设施, 优化新能源汽 车购买使用环境,对推动新能源汽车下 乡、引导农村地区居民绿色出行、促进乡 村全面振兴具有重要意义。

意见提出,加强公共充电基础设施布 局建设,加快实现适宜使用新能源汽车 的地区充电站"县县全覆盖"、充电桩"乡 乡全覆盖"。推进社区充电基础设施建设 共享,加大充电网络建设运营支持力度, 推广智能有序充电等新模式,提升充电 基础设施运维服务体验。

意见明确,加快新能源汽车在县乡党

政机关、学校、医院等单位的推广应用,因 地制宜提高公务用车中新能源汽车使用比 例。鼓励有条件的地方加大对公交、道路客 运、出租汽车、执法、环卫、物流配送等领域 新能源汽车应用支持力度。同时,提供多元 化购买支持政策。鼓励有条件的地方对农 村户籍居民在户籍所在地县域内购买新能 源汽车,给予消费券等支持。鼓励有关汽车 企业和有条件的地方对淘汰低速电动车购 买新能源汽车提供以旧换新奖励。加大农 村地区汽车消费信贷支持, 鼓励金融机构 在依法合规、风险可控的前提下,合理确定 首付比例、贷款利率、还款期限。



夏季到来,青少年溺水事故风 险增大。5月17日上午,项城二中 教育集团邀请项城市蓝天救援队 队员来校开展防溺水安全知识教 育暨应急演练活动, 为同学们科 普防溺水注意事项, 并现场演示 心肺复苏和海姆立克急救的操作 方法。②18

通讯员 张洪清 胡金玉 摄



市政府办公室联合市中心医院

走进帮扶村开展义诊活动

□记者 李莉 通讯员 唐贵芳 王泽昆

本报讯 义诊进柳南,真情送健康。 为做好结对帮扶共建工作,5月17日 上午, 市政府办公室联合市中心医院 走进结对帮扶村淮阳区齐老乡柳南行 政村,开展"践行党的二十大精神 送医 送健康到柳南"义诊活动,让群众在家 门口享受到三甲综合医院的医疗服

务,提升群众就医幸福感、安全感、获

义诊现场,前来咨询就诊的村民络绎 不绝,市政府办公室志愿服务队热情引 导村民有序排队就诊,帮助行动不便的 村民问诊。周口市中心医院医联部、药学 部,心内科、神经内科、神经外科、呼吸内 科、超声科、心电图室等 10 多个科室的专 家不仅免费为村民测量血压、血糖,进行

心电图、超声影像检查,还为群众进行疾 病诊断,提供健康指导方案。"政府这个 活动搞得好,把健康服务送到家门口,将 暖心关爱送到咱百姓的心坎上!"村民纷

据悉,本次义诊活动免费服务群众 260 余人次,超声波检查 100 余人次,心 电图检查 150 余人次,发放 260 余个处 方、27 种药品,价值 1.2 万余元。②18

纷点赞。

长,将来成为对社会有用的 人,为建设伟大祖国作出更大 贡献。孩子们纷纷表示一定会 用心学习,不辜负叔叔、阿姨 们的期望,以优异的成绩回报

该校校长刘志勇说,感谢 你们对农村留守儿童的关心 关爱,孩子们定会把爱心捐 赠化作自强不息、奋发学习 的动力,以优异的成绩报答 父母的养育之恩、报答社会 关怀之情。

周口一爱心企业负责人石 中杰说,通过这次关爱留守儿 童活动,给孩子们带去了社会 的温暖和关爱,让他们真正感 受到"心有人爱、身有人护、难

成立8年来,始终坚持帮助关 爱困境儿童和留守儿童健康成 长,每到节假日都会开展不同 形式的慰问帮扶活动,累计帮 扶困境儿童300多名,得到社 会普遍赞誉。②18

农村人居环境整治口头看

鹿邑梅庄

人居环境大变样

5月18日, 鹿邑县穆店乡梅庄村 鲜花映衬在整洁的村道内,令人眼前一

该乡 2022 年着重打造"千万工程" 10个,新修"通村入组"道路30公里, 大地改善了该乡基础设施建设,全乡 本年度发动党员群众义务工 1 万余人 次,清理"四大堆"12300多处,新栽植 补植林网、廊道树木 1 万余株,墙体出 新 10 万平方米。清理断壁残垣 650 余 处,拆除私搭乱建 1100 余处,合计整理 出小菜园、小果园 100 余亩,今年新治 理坑塘 44 个。切实提高刘人民群众的 幸福感和满意度。



周口萤火虫公益 温暖"六一" 情系留守儿童



孩子们收到崭新的书包

□记者 史书杰 文/图

本报讯 儿童是祖国的未 来,关爱留守儿童是全社会 的共同责任。为给农村留守 儿童创造健康、快乐、平等、 和谐、友爱的成长环境,让留 守儿童不再孤单,5月18日, 在"六一"儿童节前夕,周口 市慈善总会萤火虫公益联合 周口市住建局前往沈丘县白 集镇胡桥小学,举行"送温暖 进校园,关爱留守儿童"公益

沈丘县白集镇胡桥小学 一所留守儿童学校,在校学 生 125 人,他们的父母大多在 外地打工,跟随爷爷奶奶一起 生活。活动当天,萤火虫公益志 愿者为孩子们送去崭新的衣服 和书包等慰问品。

志愿者了解了留守儿童的 心理健康状况,积极培养孩子 们克服困难、勤奋学习的意识, 激发孩子们快乐生活、勇于面 对挑战的信心, 让留守儿童感 受到社会大家庭对他们的关爱 活动中, 志愿者耐心叮嘱

孩子们要好好学习、健康成

有人帮"。

据了解,周口萤火虫公益